



卫生计生委党委召开党风廉政建设半年情况汇报会

专题听取“两个责任”落实情况汇报

本报讯(通讯员吴展标)为进一步落实2016年区委主体责任深化年的主题要求,推动从严治党向基层延伸,层层强化主体责任,7月28日,区卫生计生委党委召开常委会,专题听取卫生计生委纪委、基层党组织主要负责人汇报2016年上半年纪委落实监督责任和基层党组织履行党风廉政建设主体责任情况的汇报。区卫生计生委党委委员、党委办主任、监察科长、各基层单位党支部书记参加会议。

会上,卫计委纪委从协助党委抓好党风廉政建设,确保主体

责任落实、贯彻落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”、强化主业,狠抓监督执纪问责等六个方面进行了履行监督责任工作汇报。基层各党组织从落实区委、卫生计生委党委工作部署,按照区委“主体责任深化年”的具体要求,把党风廉政建设作为“生命线”,严明党的政治纪律和政治规矩,把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置,认真落实国家卫生部关于行风建设“九不准”等方面的履责情况进行了汇报。

会上强调,今年是“主体责任深化年”,落实党风廉政建设各项

工作任重道远。同时,对下半年工作提出三点要求:一是提高认识,认真学习。党风廉政建设是生命线,做不好党风廉政建设对整个事业的发展会有极大影响。当前开展的“两学一做”主题教育活动和党风廉政宣传教育月活动,主要就是将学党章、学党纪、明方向、守规矩有机结合起来,强化工作担当。二是积极整改,务求实效。从近两年检查基层党组织落实党风廉政建设情况和执行“三重一大”工作情况来看效果不理想,立好规矩就要执行,今年还要继续检查,

对检查不合格的实行问责,内审工作和外审工作还要全覆盖。近期正在开展医疗设备采购专项检查,下半年还将开展药品耗材方面的专项检查工作,逐步实现常态化。三是建章立制,狠抓落实。结合检查暴露出来的问题,要不断地完善制度,关键还要抓好落实。当前进行的医改工作,从改革发展的角度出发,各单位要对医药分开、监督执法的工作特点等方面进行深入思考,建章立制,形成工作新常态,抓好党风廉政建设工作,为老百姓的身体健康提供保障。

我区迎接

国家基本公共卫生服务项目现场考核

本报讯(通讯员刘丽娜 侯平燕)为进一步推进基本公共卫生均等化,落实国家基本公共卫生服务项目,7月29日,国家卫生计生委督导组一行8人对我区2015年基本公共卫生服务项目开展情况进行督导考核。区委常委、副区长田利跃及北京市卫生计生委相关领导陪同迎检。

现场考核内容分为组织管理、资金管理、项目执行、项目效果等方面,国家督导组首先对区级层面的方案、制度、规范等工作资料进行检查,随后,随机抽取我区五里坨社区卫生服务中心作为基层机构进行现场检查,通过查阅资料、入户调查、电话访谈、信息平台检索方式,对高血压健康管理、老年人健康管理计划免疫等各项基本公共卫生服务项目落实情况进行核查。

下一步,我区将继续严格按照《国家基本公共卫生服务规范》等文件要求,进一步加强领导,精心组织,及时总结、推广适合区情的基本公共卫生工作模式,积极探索工作新机制,为居民提供更加全面的基本公共卫生服务,提高居民对项目的感受度和满意度,提升全区居民健康水平,为石景山区及北京市健康事业的发展作出新的贡献。

区卫生计生委

接受“两学一做”学习教育督导检查

本报讯(通讯员肖可心)7月26日,区委纪律作风建设巡察二组对卫生计生委“两学一做”学习教育进行督导检查。

卫生计生委党委从“两学一做”学习教育基本情况、特色工作及问题打算三方面进行了汇报;巡察二组现场查阅资料,开展个别谈话了解具体工作;实地走访了卫生监督所党支部并组织开展座谈,全面了解卫生计生委开展“两学一做”学习教育的整体情况。通过检查,巡察二组表示卫生计生委工作细致、推动有力,学习教育扎实有效,利用新媒体形式搭建学习互动平台有特色,基层党支部认真落实主体责任,学习教育载体丰富,既体现政治的严肃性,又有效融入党员的思想、行为,发挥了党组织的凝聚力,促进了卫生计生整体工作开展。

下一步,区卫生计生委将继续抓实基层党支部主体责任,把习总书记“七一”讲话精神融入日常经常性教育;利用好“三会一课”严肃党的组织生活;同时要继续发挥好党委督导作用,要持之以恒将“两学一做”学习教育深化为常态的党员教育管理工作,抓住平时、严在经常。

——简讯——

●为纪念中国共产党成立95周年,不断巩固和深入推动“两学一做”学习教育成效,五里坨医院党支部和区疾控中心党支部分别组织党员干部前往香山双清别墅开展“两学一做”主题党日活动。通过参观学习,同志们一致表示,要继承和发扬党的光荣传统和优良作风,以“两学一做”学习教育为契机,将党章党规和习近平总书记系列讲话精神学深学透,铭记党员身份,立足岗位作贡献,进一步发挥共产党员的先锋模范作用。 周波 李燕君



“健康中国行”主题宣传周活动获良好成效

“健康中国行”主题宣传周活动,作为国家卫生计生委组织开展的大型健康传播活动,自今年3月起,每周点亮一个省市,北京市作为“健康中国行”活动的中间节点,主题宣传周时间为7月11日~7月17日。

为做好“健康中国行”主题宣传周活动,区卫生计生委设计印刷了近万本《中国公民健康素养—基本知识及技能及释义66条》科普读本,与健康素养66条宣传海报一同发放至全区机关、企事业单位、学校幼儿园、医疗卫生机构、社区居委会等重点单位,集中组织“健康中国行”主题宣传;期间,还举办了“健康中国行—北京健康科普专家巡讲活动”、“防近视、控肥胖专家进校园健康科普讲座”、“卫生计生健康大讲堂”、“疾控系统健康大讲堂”等健康讲座,向公众普及健康素养66条等科普知识。同时,将健康素养66条在《石景山报》、区卫生计生委官网、健康教育微信等网络媒体进行广泛宣传。

宣传周期间,全区各医疗卫生机构结合单位特点,开展了丰富多

彩、形式多样的“健康中国行”主题宣传活动;通过召开专题启动会,或借助院例会、科务会、专题会议等形式,将本单位工作方案进行统一部署;还通过医院官方微博微信、滚动LED屏、悬挂横幅、健康大课堂、义诊咨询、设置展板、张贴海报、发放宣传品等形式向医院职工、患者及社区居民普及健康科普知识;同时,结合世界无烟日、全国爱眼日、世界人口日等健康主题日,在人员密集的公共场所开展户外主题宣传活动;有些医院还通过自行设计制作《中国公民健康素养66条》宣传画海报和展板、发放调查问卷、对医务人员进行培训和考核、举办知识竞赛等方式,不断提高医务人员及患者对健康素养66条的知晓率。

“健康中国行”主题宣传周系列活动的开展,在普及健康科普知识、传播健康素养知识和技能,强化“健康中国”品牌效应和提升我区居民健康素养水平等方面起到了积极的推动作用,为全国健康促进区工作营造了良好的社会氛围。 杨成枝

市卫生监督所督导检查

我区放射卫生技术服务机构



7月26日,市卫生监督所一行对我区放射卫生技术服务机构——区疾控中心进行了督导检查,总体情况良好。检查组首先听取了区疾控中心相关负责人对本单位的组织机构与质量体系、人员资质、仪器设备使用以及技术服务开展情况的工作汇报。随后,检查组分为2个小组,分别对放射卫生技术服务资料和仪器设备的使用进行了督导检查。检查组认为,我区放射卫生技术服务机构档案资料规范,仪器设备齐全,有良好的技术人员梯队,符合乙级机构人员要求。同时,检查组也对发现的问题提出具体指导意见。下一步,区疾控中心将严格按照《放射卫生技术服务机构管理办法》开展工作,为医疗机构和行政部门提供优质的技术服务,为我区放射诊疗安全保驾护航。 谢卫芳



高温天气 你该如何保护自己?

持续高温或热浪,使人体感到不适,对人体健康的主要影响是产生中暑,导致消化不良、胃肠道疾病发病率增加,诱发关节炎和心、脑血管疾病,甚至导致死亡。但只要做好相应的防护措施,就能够避免高温给我们带来的伤害。

1.及时获取并了解高温、热浪预报及预警信息。公众可以通过中央气象台或中国天气网,也可以通过广播、手机、报纸等途径查询天气预报,根据预报合理安排自己的工作、生活并采取相应防护措施。

2.在高温热浪天气下,如果可能,应尽量避免在上午10时至下午4时出行,尤其注意不要在阳光强烈照射下运动,如快走、跑步等。

3.户外活动时应采取必要的防护措施,包括穿透气性好、浅色衣服,有助于散热;如果长时间在户外活动,建议穿长袖衬衫;戴太阳镜,使用遮阳伞,或戴遮阳帽;对于裸露在外的皮肤,可涂抹防晒霜等,避免

日光性皮炎或晒伤。

4.由于高温天气会使体温升高,容易缺水导致中暑,应注意及时补水,但要注意不能过度饮水,这样会使胃难以适应。另外,餐前和餐中也不宜大量喝水,这会冲淡消化液,不利于食物的消化吸收。

5.无论房间内还是汽车内使用空调时,都不要把温度设置过低,内外温差不要过大;烈日中停驶的车最好不要马上开启空调,应打开车窗让热气排出,等车内温度下降后再开启空调。无论在房间中还是汽车中,最好不要开着空调睡觉,尤其是停驶的车里通风较差,发动机排出的一氧化碳渗漏到车内会使人中毒。



加强生活饮用水监督 确保居民饮水安全



随着暑期用水量增大,为切实保障饮用水安全,区卫生监督所对辖区内的供水单位进行了监督检查和水质快速检测。监督员不仅检查了供水责任单位日常管理情况,还重点对五里坨水厂出厂水和小区的二次供水设备出水进行了随机采样,并进行了水质快速检测。从现场监督及快速检测结果来看,各供水管理责任单位管理及制度基本符合《北京市生活饮用水卫生规范》要求,水质快速检测结果全部符合生活饮用水卫生标准。今后,卫生监督所将继续加强对供水管理责任单位的监督检查力度,保证我区生活饮用水安全。 张越